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Всероссийская олимпиада школьников (школьный этап)
2020-2021 учебный год
История
Задания
5 класс
Время на выполнение олимпиады –45 мин.
Общее количество баллов-65

1. Выберите один правильный ответ. Правильный ответ внесите в таблицу 
За каждый правильный ответ - 1 балл. Максимум 4 балла.
1.1 Первый металл, из которого древние люди научились делать орудия труда:
а) медь
б) бронза
[bookmark: _GoBack]в)  железо
1.2 Выберите причину появления религии:
а) неумение человеком объяснять явления природы
б) боязнь человека перед стихией природы
в) желание человека отличаться от животных.
1.3Что позволило первобытному человеку пережить ледниковый период?
а) собирательство
б) изобретение металлических орудий труда
в) овладение огнем.
1.4 Несколько родовых общин, живших в одной местности:
а) человеческое стадо 
б) племя
в) соседская община.
	
	
	
	

	
	
	
	



2. Верны ли следующие утверждения? («Да» - «Нет») Ответы внесите в таблицу 
За каждый правильный ответ – 1 балл. Максимум 10 баллов.
2.1. Главным отличием древнего человека от обезьяны был его внешний вид. 
2.2. Древнейший человек мог прожить в одиночку. 
2.3. Овладение огнём изменило жизнь первобытных людей. 
2.4. Основным занятием человека современного вида была ремесло. 
2.5. В родовой общине каждая семья имела своё хозяйство и распоряжалась им по своему усмотрению.
2.6. Развитие ремесла привело к разделению труда.
 2.7.В соседской общине большую роль играла взаимопомощь родственников. 
2.8. Соседская община со временем сменяется родовой. 
2.9. Колдуна-знахаря, общавшегося с духами, называли шаманом. 
     2.10.Золото было основным металлом, из которого производили орудия труда
первобытные люди.
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3. Расположите орудия труда и охотничье оружие в хронологическом порядке их появления.
Максимум 4 балла
А. гарпун
Б. каменный топор
В. копье с каменным наконечником
Г. деревянное копье
Д. лук и стрелы
Е. рубило
Ответ _______________________
4. Сгруппируйте отрасли хозяйства по их принадлежности.
За каждое правильное соответствие – 1 балл. Максимум 12 баллов.
А) Присваивающее хозяйство____________________________________________
Б) Производящее хозяйство______________________________________________
	1. сбор ягод
2. охота
3. скотоводство
	4. сбор грибов
5. рыболовство
6. земледелие
	7. бортничество
8. огородничество
9. ткачество
	10. сбор яиц
11. коневодство
12. кузнечное дело



5. Решите задачу, используя ленту времени, напишите ответ. Приведите свои вычисления.
За каждый правильный ответ – 3 балла. Максимум 9 баллов.
А). В Рим был основан в 753 г. до н. э. Сколько лет прошло от основания Рима до первого упоминания о Москве в летописи (1147)?
__________________________________________________________________________




Б).   1900 г. археологами был раскопан могильник вождя, где найдены остатки бус из драгоценных камней, золотые и серебряные сосуды. Установлено, что захоронение было сделано 7240 лет назад. В каком году был захоронен вождь?
__________________________________________________________________________






В).   По преданиям первые Олимпийские игры организовал Геракл  в 776 году до н.э., а в 394 году н.э. император Феодосий I запретил их как языческие. Сколько лет длилась традиция проведения игр?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________






6. Прочитайте задание и ответьте на вопрос. 
Максимум 5 баллов.
До недавнего времени коренные жители Австралии были отсталыми в хозяйственном и культурном отношении людьми. Они не умели читать, писать, не знали металлов. Вместе с тем австралийцы прекрасно разбирались в природе: они различали более двухсот видов пригодных в пищу диких растений, около ста видов съедобных улиток и более двадцати видов съедобных рыб. 
Чем объяснить, что большинство современных горожан и даже сельских жителей гораздо хуже австралийцев разбираются в окружающей природе?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
7. Разгадай загадку Сфинкса. 
 Максимум 5 баллов.
Кто ходит утром на четырёх ногах, днём – на двух, а вечером – на трёх? Никто из всех существ, живущих на земле, не изменяется так, как он. Когда он ходит на четырёх ногах, тогда меньше у него сил, медленнее движется он, чем в другое время.
Ответ: _________________________________________________________________

8. Решите кроссворд «Первобытное общество» и укажите ключевое слово.
За каждый правильный ответ – 1 балл, за ключевое слово – 2 балла. Максимум 11 баллов.
По горизонтали:
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[bookmark: 2d33a80b90dd360028d4fd04f8b5d2febcc2ebc4][bookmark: 1]По горизонтали:
1.Материк, где по предположениям ученых, жили древнейшие люди.
2.Оружие охотников, которым можно поразить цель на большом расстоянии.
3. Первая сила природы, которой овладели первобытные люди.
4. Занятие первобытных людей, позволявшее добыть мясную пищу.
5. Сверхъестественное существо, в которое верили первобытные люди; обитает в каждом человеке.
6. Самое крупное из животных, на которое охотились древние люди.
7. Рогатый зверь, которого часто изображали первобытные художники.
8. Орудие, которым ловили рыбу.
9.Занятие, позволявшее добыть в основном растительную пищу.
    Ключевое слово-_________________
9. Перед вами памятник и архитектурное сооружение, расположенные в городе Мичуринске. В честь кого он установлен, чье имя носит это сооружение
(2 б)? Расскажите всё, что знаете об этом человеке (3б).

Максимум 5 баллов.
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Ответ: ____________________________________________________________________ __________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________ __________________________________________________________________________
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